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Kleine Anfrage

der Abgeordneten Sylvia Eisenberg (CDU)

und

Antwort

der Landesregierung - Innenminister

Olympiabewerbung 2012

Vorbemerkung der Fragestellerin:

Am 15. April 2003 wird das NOK über die Bewerbung Hamburgs als Austragungsort

der Olympischen Spiele 2012 und über die Bewerbung Kiels oder Lübecks als Austra-

gungsort der Segelwettbewerbe 2012 entscheiden. Vor diesem Hintergrund frage ich

die Landesregierung:

1. Ist es richtig, dass eine Arbeitsgruppe der Landesregierung in Verbindung mit Ver-

tretern des LSV, des Sportzentrums der CAU und der beteiligten Städte Kiel und

Lübeck Projekte entwickelt hat, die speziell die Olympiabewerbung Schleswig-

Holsteins vorbereiten und unterstützen sollen?

2. Um welche Projekte handelt es sich im einzelnen?

Wer ist Träger dieser Projekte?

3. Welche dieser Projekte wurden speziell für die Olympiabewerbung 2012 neu konzi-

piert, welche gelten als zusätzliche Maßnahmen zu bereits bestehenden Projekten?
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4. Welche dieser Projekte erfordern über die bereits im Haushalt 2002 bereitgestellten

finanziellen Mittel zusätzliche finanzielle und personelle Mittel und in welcher Höhe?

5. Wird die Landesregierung diese Projekte finanziell und personell unterstützen?

Wenn ja, zu welchem Zeitpunkt?

Wenn nein, warum nicht?

6. Werden diese zusätzlichen finanziellen Mittel aus den bestehenden Einzelplänen

finanziert werden können?

Wenn ja, aus welchen Haushaltstiteln und in welcher Höhe?

Wenn nein, wie sollen die zusätzlichen Mittel für die Olympiabewerbung eingewor-

ben werden?

Antwort zu den Fragen 1 bis 6:

Die Landesregierung unterstützt die Bewerbungen der Landeshauptstadt Kiel und

der Hansestadt Lübeck für die Segel-Wettbewerbe im Rahmen der Olympischen

Spiele 2012. Entsprechende Gespräche mit den Verwaltungschefs beider Bewer-

berstädte haben stattgefunden.

Eine Arbeitsgruppe unter Federführung des Innenministeriums hatte hierfür geeig-

nete Ideen und Projekte entwickelt, die sich aus der nachstehenden Tabelle erge-

ben.

Aufgrund der schwierigen Finanzsituation sieht die Landesregierung derzeit nur die

Möglichkeit einer ideellen Unterstützung der beiden Bewerberstädte; eine Finanzie-

rung der vorgeschlagenen neuen Maßnahmen und Projekte kommt nicht in Betracht.

Sofern das NOK eine der beiden Städte als nationalen Vorschlag für die Durchfüh-

rung der Segelwettbewerbe 2012 benennt, wird über eine Unterstützungskampagne

und deren Finanzierung neu zu entschieden sein. Die Finanzierung der Maßnahmen

zur Unterstützung der Bewerbung im Rahmen des Auswahlverfahrens des NOK tra-

gen die beiden Bewerberstädte, der Landessportverband und der Seglerverband

Schleswig-Holstein mit Unterstützung privater Sponsoren.



Vorschläge der Arbeitsgruppe für Maßnahmen und Projekte

Bezeichnung Vorgeschlagener Beitrag des Landes Träger Kosten1

1 Team Olympia Anschubfinanzierung LSV 51.000 € konzipiert für Olympia

2 Olympia-Symposium Einbindung Sportzentrum CAU Sportzentrum 10.000 € konzipiert für Olympia

3 Jahr des Schulsports zusätzliche Veranstaltungen, Sportlehrertag MBWFK. 45.000 € Projekt besteht bereits

4 Schule/ Verein zusätzlich 100 Maßnahmen LSV 50.000 € Projekt besteht bereits

5 Familie in Form zusätzliche Projektmaßnahmen LSV 20.000 € Projekt besteht bereits

6 Sport im Alter zusätzliche Projektmaßnahmen LSV 30.000 € Projekt besteht bereits

7 Sport gegen Gewalt zusätzliche Projektmaßnahmen LSV 40.000 € Projekt besteht bereits

8 Behindertensport Sportfeste für Behinderte, Symposium LSV/ISS 10.000 € Projekt besteht bereits

9 Sport und Kunst zusätzliche Projektmaßnahmen MBWFK. 10.000 € konzipiert für Olympia

10 Musikfestival Präsentationsmöglichkeiten der Bewerber StK 0 € konzipiert für Olympia

11 Schulsegeln für Olympia Kapazitäten der CAU /Anschubfinanzierung SHSeglerV 25.000 € konzipiert für Olympia

12 Lehrerausbildung Schulsegeln Segelzentrum CAU bildet Segellehrer aus Sportzentrum 25.000 € konzipiert für Olympia

13 Segelcup Prominentensegeln Sportzentrum 5.000 € konzipiert für Olympia

14 Segelleistungszentrum 1. Stufe Einrichtung  Schulklasse für Segelkader SHSeglerV 25.000 € konzipiert für Olympia

15 Einwerbung/Präsentation Sponsoren LR vermittelt Kontakte AG Olympia 0 € konzipiert für Olympia

16 Volvo-Ocean Race LR beteiligt sich an repräsentativen Veranstaltun-
gen

AG Olympia 0 € konzipiert für Olympia

17 Corporate Design Konzept und Umsetzung AG Olympia 22.000 € konzipiert für Olympia

18 Broschüre/Internet Konzept und Umsetzung AG Olympia 25.000 € konzipiert für Olympia

19 Olympische Umwelt-Agenda Konzept und Umsetzung MUNF 10.000 € konzipiert für Olympia

20 Umwelt-Gipfel Konzept und Umsetzung MUNF 5.000 € konzipiert für Olympia

21 Umweltverbände Konzept und Umsetzung MUNF 5.000 € konzipiert für Olympia

                                                
1 Darin sind sowohl die finanziellen Aufwendungen als auch die Kosten für das Personal bei den Trägern der Projekte enthalten.


